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PROVA OBJETIVA             
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SUPERIOR 

                 LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

. Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os dados pessoais 
estão corretos e coincidem com o que está registrado na sua Folha de Resposta. 
Em seguida, verifique se ele contém a quantidade de itens indicados na sua folha de 
respostas. Caso o caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito e (ou) 
apresente divergência quanto aos seus dados pessoais ou outros dados relativos ao 
cargo a que você concorre, solicite ao fiscal de sala mais próximo que tome as 
providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.  
. Não se comunique com os outros candidatos nem se levante sem autorização do 
fiscal de sala.  
. Na duração da prova está incluído o tempo destinado à identificação - que será 
feita no decorrer das provas, ao preenchimento da Folha de Respostas. 
. Ao terminar as provas, chame o fiscal de sala mais próximo, devolva-lhe a sua 
folha resposta e deixe o local de provas.  
. A desobediência a qualquer uma das determinações constantes neste edital, no 
presente caderno, na Folha de Respostas poderá implicar a anulação das provas  
 

    

. Anote suas respectivas respostas definitivas e destaque abaixo da linha. 
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ENSINO SUPERIOR 

PORTUGUÊS 

 

1 - A gramática e a ortografia são fundamentais para garantir a clareza e a precisão na 

comunicação escrita, especialmente em um ambiente corporativo. Erros de escrita podem 

comprometer a imagem profissional e a credibilidade da organização. 

Analise as assertivas a seguir sobre as regras básicas de gramática e ortografia da língua 

portuguesa e em seguida, assinale a alternativa CORRETA. 

 

I. O uso de “mau” é sempre recomendado quando a palavra tem o sentido de "não bom", 

enquanto “mal” deve ser usado apenas como advérbio de modo. 

II. O uso da vírgula é opcional antes de "que", em orações subordinadas, desde que o 

significado da frase não seja alterado. 

III. A concordância verbal deve ser realizada de acordo com o sujeito da oração, levando em 

consideração se ele está no singular ou plural. 

IV. O acento diferencial em “pára” (verbo) e “para” (preposição) foi mantido pelo Novo Acordo 

Ortográfico, visando evitar ambiguidades. 

 

Alternativas: 

A - Estão corretas apenas as assertivas I, III e IV. 

B - Estão corretas apenas as assertivas II e III. 

C - Estão corretas apenas as assertivas I e II. 

D - Estão corretas apenas as assertivas III e IV. 

E - Estão corretas todas as assertivas. 

 

2 - Assinale a seguir a única das opções em que encontramos um uso da voz passiva: 

 

A - "Isso acontece, em geral, em épocas de incertezas sociais extremas" 

B - "algum leitor que está aqui nessa matéria cortou contato com familiares"  

C - "é da natureza da política que ela acolha o dissenso"  

D - "Mas quando foi que a política começou a ficar tão dividida"  

E - "esse debate no Brasil e no mundo tem se tornado cada vez mais intenso " 

 

3 - Complete as lacunas com porque, porquê, por que ou por quê. 

 

I."Comece pelo_______________: como grandes líderes inspiram pessoas e equipes a agir", 

Simon Sinek. 

II."Poesia, ____________ não?", Márcio Tavares D´Amaral. 



III."_____________ se não temos luz para ver, e uma cegueira branca nos atordoa, é a voz do 

poeta que estraçalha a noite", Márcio Tavares D´Amaral.  

IV."Irmão lhe chamaria, mas irmão ____________, se a vida nova se nutre de outros sais [...].", 

Carlos Drummond de Andrade. 

 

A alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas é:  

 

A - Porquê − por que − porque − por quê. 

B - Por quê − por quê − porque − por que. 

C - Porque − por que − por que − porquê.  

D - Por quê − por quê − porque − por quê. 

E - Porque − porque − porque − por que. 

 

4 - Assinale a alternativa na qual, em todas as palavras, as sílabas estão separadas 

CORRETAMENTE. 

 

A - CUI-DAR; A-PRO-VE-I-TAR; MAIS; U-SU-FRU-IR. 

B - OU-TRA; APO-SEN-TE-I; DI-REI-TO; PRO-POR-CI-O-NA. 

C - CU-I-DAN-DO; PAIS; RE-A-GI-RAM; SA-Ú-DE. 

D - DIA-RIA-MEN-TE; SA-EM; IN-FÂN-CI-A; DIG-NA. 

E - DI-AS; A-CRES-CEN-TA; AD-MI-TIR; RE-CAI-A. 

 

5 - Destaque a oração que não traz nenhum erro de pontuação. 

 

A - Vou precisar de lápis, borracha, apontador, e caderno.  

B - Silvio Santos, apresentador brasileiro faleceu em 2024. 

C - Assim, Paulo não posso continuar com você. 

D - Os alunos, que estudam pouco, reclamam; os professores, que não ensinam, reclamam ainda 

mais.  

E - Você quer viajar comigo nas férias!  

 

MATEMÁTICA 

 

6 - Em novembro de 2024, o preço médio da gasolina nos Estados Unidos era de 3,04 dólares por 

galão. Considere que um galão seja equivalente a 3,8 litros e que, nessa época, o dólar estivesse 

cotado a 5,70 reais. Nessa época, o preço médio em reais de 1 litro de gasolina nos Estados 

Unidos era de: 

 



A - 4,35. 

B - 4,56.  

C - 4,68. 

D - 4,76. 

E - 4,90. 

 

7 - Gael e Aurora foram ao mercado comprar bananas e maçãs. Gael comprou 1 kg de bananas e 2 

kg de maçãs e gastou R$ 34,00. Aurora comprou 3 kg de bananas e 1 kg de maçãs, gastando R$ 

37,00. 

Com base nessa situação, assinale a opção que apresenta, respectivamente, o valor do quilo da 

banana e da maçã nesse mercado. 

 

A - R$ 6,00 e R$ 9,00 

B - R$ 6,50 e R$ 10,00 

C - R$ 7,00 e R$ 11,00 

D - R$ 7,50 e R$ 12,00 

E - R$ 8,00 e R$ 13,00 

 

8 - Um caminhão consome 40 litros de combustível para percorrer 200 km em 4 horas. Quantos 

litros serão necessários para percorrer 500 km em 10 horas, considerando que o consumo é 

diretamente proporcional à distância e ao tempo? 

 

A - 50 litros.  

B - 80 litros.  

C - 100 litros.  

D - 120 litros. 

E – 180 litros. 

 

9 - Em uma unidade hospitalar, a soma do efetivo formado por técnicos de enfermagem e 

enfermeiros é 65. Em determinado dia, 25 técnicos de enfermagem não compareceram ao 

expediente, e com isso o efetivo de enfermeiros ficou igual ao efetivo de técnicos de enfermagem 

presentes naquele dia. Qual é o mínimo múltiplo comum entre o número total de técnicos de 

enfermagem e enfermeiros desta unidade hospitalar? 

 

A - 650 

B - 100 

C - 200 

D - 325 

E - 180 



 

10 - Em um grupo de 50 pessoas, 36% são homens e 25% das mulheres são casadas. O número 

de mulheres solteiras nesse grupo é: 

 

A - 9 

B - 8 

C - 32 

D - 24 

E - 18 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

11 - As fortes chuvas que atingiram o Rio Grande do Sul em 2024 causaram uma tragédia de 

grandes proporções, com milhares de pessoas desabrigadas e desalojadas, além de perdas 

humanas e materiais. Entre os fatores que contribuíram para a gravidade da situação, podemos 

citar: 

 

A - A falta de investimento em infraestrutura de prevenção e mitigação de desastres, como sistemas 

de alerta, barragens e obras de contenção de enchentes.  

B - A ocupação irregular de áreas de risco, como encostas e margens de rios, que aumenta a 

vulnerabilidade da população a eventos climáticos extremos.  

C - A intensificação dos eventos climáticos extremos, como chuvas intensas e prolongadas, que são 

cada vez mais frequentes e intensos devido às mudanças climáticas.  

D - A falta de coordenação entre os órgãos responsáveis pela gestão de crises, como a Defesa Civil 

e os governos municipais e estaduais, que dificulta a resposta rápida e eficaz aos desastres. 

E – As construções mau feitas pela população as tornam propícias a deslizamentos. 

 

12 - Na mais recente edição de um importante evento esportivo internacional, o Brasil garantiu a 

melhor campanha de todos os tempos, superando os recordes de ouros e de pódios, que eram da 

edição de Lima 2019, com 124 medalhas douradas e 308 no total. A que evento esta descrição se 

refere? 

 

A - Jogos Olímpicos de Tóquio  

B - Campeonato Mundial de Atletismo  

C - Copa do Mundo FIFA  

D - Jogos Parapan-Americanos de Santiago 

E - Paraolimpíadas 

 



13 - Na previsão de alguns pesquisadores, dentro de 40 a 50 anos sentiremos o impacto do 

aquecimento global. Para redução destes efeitos é preciso: 

A - Reduzir os níveis da emissão global de gases poluentes, como o metano das mineradoras e o 

dióxido de carbono dos automóveis, fábricas e aviões. 

B - Usar o carvão para gerar eletricidade. 

C - Manter as geleiras dos Andes, derretendo fonte de água pura. 

D - “Internacionalizar” a Amazônia para torná-la produtiva. 

E – Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

14 - A intensificação da vinda de haitianos para o Brasil aconteceu a partir de qual fato ocorrido na 

ilha caribenha de origem dos imigrantes? 

 

A - Revolução socialista cubana, país vizinho ao Haiti. 

B - Poluição do litoral pelo petróleo que vazou no Golfo. 

C - Independência política do domínio norte-americano. 

D - Sismo de magnitude 7.0 e epicentro próximo à capital. 

E - Guerra civil religiosa envolvendo os cristãos e os vodus. 

 

15 - “O Ministério da Educação (MEC) oferta bolsas de estudo para ingressar em instituições 

privadas de ensino superior. O público-alvo do programa, que foi criado pelo governo federal em 

2004, é o estudante sem diploma de nível superior. Para participar, o estudante deve realizar o 

Exame Nacional do Ensino Médio (Enem) com, no mínimo, 450 pontos na média das notas e nota 

na redação que não seja zero, para concorrer à bolsa integral. O candidato deve comprovar renda 

familiar bruta mensal de até um salário mínimo e meio por pessoa. Para a bolsa parcial (50%), a 

renda familiar bruta mensal deve ser de até três salários mínimos por pessoa, dentre outros 

requisitos.” Esse programa trata-se de:  

 

A - IsF.  

B - FIES.  

C - SISU.  

D - PROUNI. 

E – FINAME. 

 

16 - Segundo dados da Agência Brasil, em 09/10/2024, um furacão que atravessou o estado da 

Flórida deixou várias pessoas sem energia, destruiu habitações e provocou múltiplos tornados que 

causaram mortes. A tempestade chegou à terra com categoria 3 com ventos de 195 quilômetros por 

hora (km/h). Qual a denominação desse furacão? Marque a alternativa CORRETA.  

 

A - Soares. 



B - Santana. 

C - John. 

D - Milton. 

E – Lenin. 

 

17 - Entre os principais conflitos que espalham destruição material e incontável número de perdas 

humanas na atualidade, dois destacam-se: um no Leste europeu, outro no Oriente Médio. Com 

base nessas informações e considerando o conflituoso cenário mundial, assinale a opção correta.  

 

A - O sempre convulsionado Oriente Médio conhece, atualmente, novas guerras, todas iniciadas 

pela ação agressora de Israel. 

B - A situação de Gaza chocou a opinião pública mundial pelo fato de não haver grupo terrorista em 

seu território. 

C - Entre os países árabes do Oriente Médio, o único que mantém boas relações com Israel é o Irã. 

D - No Leste europeu, a invasão russa à Ucrânia levou países poderosos do Ocidente a apoiar o 

país agredido. 

E - Surpreendentemente, as guerras, a fome e o clima não são consideradas fatores 

desencadeadores das atuais correntes migratórias 

 

18 - Nos últimos anos, o Brasil implementou diversas políticas públicas para enfrentar o aumento da 

criminalidade urbana e promover a segurança pública. Uma das estratégias adotadas foi a 

integração de tecnologias de vigilância e monitoramento em centros urbanos. Qual das seguintes 

medidas reflete corretamente essa política? 

 

A - A expansão da presença policial nas áreas rurais para controlar o êxodo populacional.  

B - A criação de delegacias virtuais, voltadas exclusivamente para a resolução de crimes 

cibernéticos.  

C - A implantação de sistemas de câmeras e inteligência artificial para monitorar áreas de maior 

criminalidade e otimizar a resposta policial.  

D - A construção de novos presídios de segurança máxima em áreas metropolitanas para reduzir a 

superlotação carcerária. 

E – A contratação de mais policiais. 

 

19 - Um cantor sertanejo brasileiro, famoso nos anos 1990 por sucessos como “não aprendi dizer 

adeus” e “talismã” teve seu nome incluído na “lista suja” do trabalho escravo do Ministério do 

Trabalho e Emprego. Na fazenda Lakanka, seis trabalhadores dormiam em camas de tábua de 

madeira, em local insalubre, à revelia de direitos trabalhistas, além de outras características como 

água potável de qualidade duvidosa. A defesa comunicou que a fazenda estava arrendada e a 



responsabilidade pelas instalações não seria do cantor, que mesmo assim se dispôs a pagar as 

multas e indenizações aplicadas. Qual das alternativas abaixo se refere a este cantor? 

 

A - Gustavo Mioto. 

B - Leonardo. 

C - Michel Teló. 

D - Gustavo Lima. 

E - Luan Santana. 

 

20 - Nas olimpíadas de 2024, uma atleta brasileira viveu momentos de glória e de tristeza. Maior 

ícone do futebol feminino brasileiro de sua geração, alcançou projeção internacional ao ser 

considerada a “rainha” da modalidade. A campanha na competição não resultou na medalha de 

ouro, e foi mais um episódio da imagem de grande atleta construída ao longo da sua carreira. Qual 

das alternativas se refere a essa atleta? 

 

A - Formiga. 

B - Cristiane. 

C - Marta. 

D - Lorena. 

E - Tarciane. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 


